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ATA DA DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

INTERDEPARTAMENTAL DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE 2 

CAMPINAS. Aos dezesseis dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às treze horas e 3 

trinta minutos, realizou-se por meio digital e em caráter excepcional, devido à conjuntura de 4 

afastamento físico exigido pela Pandemia de Covid-19, a ducentésima nonagésima nona 5 

reunião ordinária do Conselho Interdepartamental do Instituto de Geociências sob a 6 

presidência do Diretor, Professor Doutor Márcio Antonio Cataia, com a presença dos 7 

Professores Doutores Alfredo Borges de Campos,  Diego Ducart, Emilson Pereira Leite, Janaina 8 

O. Pamplona da Costa, Marko Synésio Alves Monteiro, Raul Reis Amorim, Ricardo Perobelli 9 

Borba, Roberto Greco, o representante discente Pedro Henrique Hokama e a representante 10 

dos servidores técnicos e administrativos Barbara Cassu Manzano. A reunião também contou 11 

com a presença convidada da Professora Doutora Regina Celia de Oliveira e foi aberta à 12 

participação da comunidade. Após os membros estarem instruídos sobre os pontos de pauta 13 

pelo Diretor, Professor Doutor Márcio Antonio Cataia, e pelo Diretor Associado, Professor 14 

Doutor Emilson Pereira Leite, o senhor Diretor encaminha a palavra para a Professora Regina, 15 

agradecendo o trabalho realizado para a concepção do Planes IG, bem como a equipe do 16 

GEPlanes. O Senhor Diretor informa que o documento será apresentado na Reunião da 17 

Congregação subsequente. A Professora Regina ressalta que o Planes é resultado de 18 

atividades desenvolvidas desde novembro de 2020 com proposta de se aproximar do Planes 19 

Unicamp, foi elaborado após uma sequencia de discussões e o documento foi finalizado em 20 

trinta metas distribuídas em nove objetivos estratégicos e dezesseis projetos. A Professora 21 

apresenta os objetivos e projetos relacionados aos macros objetivos de excelência em 22 

resultados para a sociedade, excelência em ensino, pesquisa e extensão e excelência em 23 

gestão. Também informa que os objetivos estão alinhados aos objetivos de desenvolvimento 24 

sustentável e aos objetivos do planejamento estratégico da Universidade. Ao final, a 25 

Professora agradece a participação de todos para a construção do Planes. O Senhor Diretor 26 

agradece novamente, parabeniza o trabalho e ressalta que o Planes observa o Instituto de 27 

Geociências de forma integral, considerando as particularidades. O Professor também 28 

agradece à gestão anterior que iniciou os trabalhos e abre a palavra aos participantes. O 29 

Professor Vinicius Tieppo parabeniza o trabalho e questiona como os projetos serão 30 

distribuídos e acompanhados. A Professora Regina avalia que será feita uma revisão e 31 

indicação pela Diretoria que acompanhará os projetos. O Senhor Diretor comunica que na 32 

próxima Congregação será ponderada a criação de uma comissão de acompanhamento 33 
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presidida pelo Professor Emilson. O Senhor Diretor prossegue com a reunião apresentando o 34 

segundo ponto, discussão sobre o plano de retorno gradual do Instituto de Geociências em 35 

função da Resolução GR 49/2021. O Senhor Presidente apresenta a construção do plano de 36 

retorno gradual e informa que as atividades devem considerar o Plano SP, observando a 37 

Região Metropolitana de Campinas, e ressalta que o Comitê Covid, composto pelo CID e 38 

Coordenador de Laboratório, Professor Wanilson Silva, analisará todas as decisões. O Senhor 39 

Diretor também destaca que os servidores receberão um formulário para resposta visando a 40 

estruturação da Universidade, que as medidas de excepcionalidade permanecem e que 41 

algumas universidades internacionais estão recuando ao retorno. O Diretor Associado, 42 

Professor Emilson, reforça que as defesas de dissertações e teses serão mantidas de forma 43 

remota, bem como as atividades teóricas durante o segundo semestre de 2021. O Senhor 44 

Diretor abre a palavra aos membros e convidados. O Professor Alfredo questiona sobre as 45 

contratações de ônibus para trabalhos de campo. O Senhor Presidente informa que não há 46 

ainda logística definida e nem diretriz para trabalhos de campo fora do período letivo. O 47 

Professor Ricardo Perobelli questiona sobre a utilização dos laboratórios pela Graduação e 48 

conceito F atribuído. O Diretor Associado, Professor Emilson, responde solicitando que 49 

primeiramente seja feito um levantamento das disciplinas que precisam utilizar o laboratório 50 

para resolução do conceito conferido. O Professor Raul opina que a Resolução não altera 51 

significativamente o plano de retorno aprovado pelo instituto em 2020, exceto a possibilidade 52 

de retornar após a vacinação. O referido Professor também informa que os trabalhos de 53 

campo na Geografia não estão sendo realizados em áreas distantes devido à proximidade com 54 

outras comunidades e sugere que os departamentos se reúnam para discutir as 55 

especificidades. O Senhor Diretor destaca que a discussão sempre deverá ser feita 56 

contemplando a Comissão de Graduação – CGIG. O estudante Igor Moreira discute seu 57 

entendimento sobre a Resolução, contudo questiona a organização da testagem PCR para o 58 

retorno e como será a organização do cronograma para uso dos laboratórios. O Senhor 59 

Presidente esclarece que a utilização será coordenada pela Comissão de Laboratórios e 60 

Coordenador de Laboratórios. A servidora Érica Tonetto opina que seu entendimento da 61 

Resolução GR 49/2021 é diferente do plano de retorno aprovado em 2020 e questiona se o 62 

Comitê irá elaborá-lo minuciosamente ou se o retorno é obrigatório para os vacinados. A 63 

servidora também pergunta sobre a possibilidade do trabalho híbrido. O Senhor Diretor 64 

informa que a decisão do plano de retorno gradual do Instituto de Geociências será colegiada, 65 

a resolução será dialogada com a Reitoria para esclarecimentos e que a Procuradoria Geral 66 
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não reconhece o trabalho híbrido. A servidora sente-se tranquilizada com os esclarecimentos. 67 

A Professora Leda pede a palavra e desabafa sobre as condições do país e a necessidade de 68 

criação de formas inovadora de ensino, principalmente durante a pandemia. A Professora 69 

também opina que é preocupante o retorno após a vacinação e que é urgente a luta pela 70 

proteção da vida. A servidora Cassia Raquel menciona a demanda da biblioteca e ressalta que 71 

as funcionárias do setor estão seguindo o planejamento de retorno. O Senhor Diretor conclui 72 

resumindo que não teremos retorno para as atividades teóricas durante o segundo semestre 73 

de 2021, será elaborado, conjuntamente com a CGIG, o encerramento do semestre e será 74 

encaminhado formulário para os servidores para levantamento de dados. Por fim, o Senhor 75 

Presidente informa que durante a pandemia o Instituto de Geociências tem funcionado bem, 76 

inclusive para uso dos laboratórios e que o primordial é zelar pela segurança e tranquilidade 77 

no ambiente. O Professor Wanilson acrescenta que as excepcionalidades continuam válidas. 78 

O Senhor Diretor relembra também os funcionários mais vulneráveis que compartilham o 79 

ambiente de trabalho. Nada mais havendo a ser tratado, o trabalho foi encerrado e, para 80 

constar, a funcionária Carolina Gaseta lavra a presente ata. Campinas, vinte e dois de junho 81 

de dois mil e vinte e um. O vídeo da presente reunião encontra-se disponível em:  82 

https://drive.google.com/file/d/1HyR84lbhlNPcczr1vlxvJ4oeM6D4jGRc/view 83 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


